

# 中国太保 次新蓝筹 补涨机遇显现

新年伊始,沪深两市成交量持续放大表明市场做多氛围正逐渐转暖,盘中次新大盘股再次受到主流资金追捧,中国中铁创出上市以来新高,由于次新大盘股具备良好的成长性和交易灵活性,短中线投资价值显著,投资者不妨重点关注,个股操作上可关注中国太保(601601),公司是全国同行业中业务最优质、盈利最稳定丰厚的产险公司,未来发展前景乐观。

## 行业高成长 享受高回报

我国近5年GDP年增长率在10%左右,而保费增长速度每年均超过

GDP增长速度,预计未来10年我国寿险保费收入年复合增长率有望达到16%以上,而2006年我国人寿保险深度只有约2.8%,远低于亚洲平均水平和欧美国家水平,未来提升空间很大。另一方面,民众对保险意识正在进一步加强,特别是未来农村市场的发展潜力非常大,寿险业发展空间巨大,而其他保险产品均在我国强劲经济发展中获得高速发展。

中国太保作为我国领先的综合性保险集团公司,在人寿保险、财产保险和保险资产管理等多个业务领域均拥有领先的市场份额和举足轻重的市场

地位,其主要保险产品一直处于市场前列,竞争优势相当突出。

## 业务结构均衡 竞争优势突出

作为一只刚上市不久的金融蓝筹,其上市首日被定位在47倍PE,根据当前市况、公司资产质量方面及上市定位,都为其后市预留了表现空间,公司本身优质的业务结构及行业地位,稳居国内保险业第一军团地位,公司在国内市场上一一直处于寿险前三名、产险前两名位置,竞争优势相当突出。专业人士表示,均衡业务结构是公司最大的特点,因此,其综合资产质量

和盈利能力的提升前景理应处于同行业的领先水平。同时,公司拥有领先的保险营销和服务网络和最大的寿险客户群,覆盖了全国几乎所有的省、自治区和直辖市。

## 定位偏低 中线强势可期

二级市场上,目前该股市场定价偏低,上市以来一直处于震荡盘整格局中,随着次新大盘股再度走强,该股作为权重股的战略性地位日益突出,中线强势上攻行情可期,可积极关注。

(杭州新希望)

## 大腕点股

### 海南航空(600221) 受益升值 蓄势待发

公司是集团下属航空运输板块的龙头企业,截至2007年12月,海航整个运输板块拥有飞机135架,适用于干线飞行、支线飞行、公务商务包机飞行、货运飞行和通用飞行,而在过去14年中,海航先后建立了北京、西安、太原、乌鲁木齐、广州和兰州六个航空营运基地,航线网络已遍布全国各地,开通了国内外航线近500条,各项生产经营指标均呈现出持续增长势头,盈利能力非常突出。

索罗斯旗下量子工业公司控股的公司长期持有公司股份,前期索罗斯基金再次将通过美国航空公司投

资海航旗下的新华航空控股公司,表明了其对公司长期发展的看好。随着公司拟受让集团持有的招商证券股权与河北国际信托股权等金融资产,公司完成参与期货、保险、证券、信托金融产品线布局。

周一人民币汇率中间价突破7.27元大关,加速升值态势相当强劲。目前公司主要负债为美元计价,这使其极大受益人民币升值。二级市场上看,面对前期高点压力,该股近期反复震荡,但并未破坏上升趋势,有洗盘嫌疑,在人民币升值背景下,后市有望挑战新高,可逢低关注。

(世基投资)

## 实力机构猎物

### 千金药业(600479) 细分医药巨头 有望补涨

近期沪深两市大盘继续强势上攻,不断温和放大的成交量说明人气已经全面活跃,个股大面积涨停情况说明市场已进入相对活跃时期,医药板块是前期市场上表现最强劲的品种之一,2008年有望继续得到全面关注,而那些疗效独特、具有突出优势企业有望得到长期稳定增长,千金药业就是一家专注于女性健康产业的医药企业。

公司是生产中成药的龙头企业之一,其主要产品妇科千金片是国家基本药物、国家中药保护品种和国家基本医疗保障药品目录中的甲类药品,该产品畅销全国。公司还拥有湖南千金医药股份有限公司、湖南千金大药房零售连锁股份有限公司等四家子公司和一家分公司,形成了科工贸一体的企业集团。公司还加强了连锁药店扩张步伐,药品零售、药品批发营业收入都出现了一定幅度提升。另外,公司还控股千金大药房,连锁药店扩张为其未来业绩提升创造了条件。随着国家对基础用药的大力推广及新型农村医疗保险制度的推进,农村这块原来基本空白的市场将被越来越多企业重视,妇科千金片不仅疗效确切,且服药价格低廉,非常适合在农村市场推广。

在近期大盘强势情况下,该股连收三阴,目前已调整到短期上升通道下轨位置,后市存在强烈上涨要求,值得重点关注。

(方正证券 方江)

## 报告精选

### 西安民生(000564) 北京商圈新贵 值得关注

新年伊始,沪深两市奥运概念股齐聚,西单商场、王府井等北京消费业巨子表现抢眼,由于奥运期间,全球游客云集北京,北京商场、餐饮、酒店等消费行业受益最大,所以,以全聚德、西单商场为首北京商业股升势特别凶悍。

西安民生看准北京市场的巨大商机,前期投入巨资与海航集团联建北京科航大厦,北京科航大厦是集购物中心、酒店、餐饮等于一体的大型大厦,位于燕莎商圈中心地带。

北京科航大厦位于朝阳区燕莎商圈核心地带,该商圈是北京外籍人士居住比例最高的地区,战略性进入北京市场有助于其扩大在国内商业的知名度,为民生百货发展成全国连锁百货业的知名品牌奠定基础。

(东方证券 赵晓宁)

### 韶钢松山(000717) 钢铁蓝筹 具备估值优势

总体来看,我国本轮经济增长周期远未结束,对钢材的刚性需求规模依然维持,国内钢材需求拉动依然明显,短期而言,市场对京沪高铁项目启动的预期,将对钢铁板块构成较好支持,而在近期盘面上,钢铁股普遍表现活跃,资金介入迹象较为明显,可适当关注具有短线爆发力的韶钢松山(000717)。

公司是广东省最大的钢铁生产企业,主要产品有中厚板材、工业线材、建筑用材等,广东省钢材市场供不应求的现状保证了公司产品销售价格。走势上看,钢铁股近期表现活跃,而目前该股形态上出现圆弧底形态,看涨趋势明显,且价量配合良好,短期均线加快向上发散,后市有望出现加速上攻走势。

(新时代证券 黄鹏)

### 中信证券(600030) 受益牛市 适当关注

节后大盘不断震荡走高,个股活跃度有所提升,随着成交量逐步放大,股指有望继续上行,后市仍存在较多个股机会,建议投资者关注一些行景气度不断提升的板块,行业高度景气往往会带来相关个股股价的活跃表现,建议关注券商龙头中信证券。

公司是第一批综合类证券公司之一,并成为首批创新试点券商,具有企业年金基金投资管理人资格,目前公司已经成为国内资本规模最大的证券公司,领先优势进一步加大。公司在经纪业务方面积极推动营业部由单一代理职能向代理和销售双

重职能转变,取得了良好的成效。在代理交易方面,公司及控股子公司股票基金代理交易额居市场前列。公司公告,其旗下中世纪期货经纪有限公司收到中国金融期货交易所通知,获批中国金融期货交易所全面结算会员资格,这将使公司在未来股指期货运作中占得先机。

二级市场上,作为牛市的最大受益者,该股一直得到各路大资金的大力追捧,股价表现也是波澜壮阔,目前该股缩量回调至半年线附近,随着股指节节走高,短线具备一定上攻机会,操作上建议适当关注。

(金百灵投资)

## 四机构今日掘金

### 万科A(000002)

#### 调整充分 估值优势再现

作为地产业龙头,公司通过低价销售快速出击,加快了资金周转,提高了资金使用效率,成长优势明显。前期该股调整幅度较大,补涨要求强烈。

(天信投资 王飞)



### 中信证券(600030)

#### 券商龙头 竞争力强劲

目前公司是国内规模最大的证券公司,经纪业务和证券承销业务占有率居行业第一,且目前正积极推进国际化战略,竞争力有望得到进一步提升。

(申银万国)



### 宏源证券(000562)

#### 市盈率不高 中线配置

受益于牛市,目前公司业绩快速增长,且动态市盈率相对较低,估值优势明显。目前该股风险部分释放,后市存在反弹机会,可中线配置。

(方正证券 华欣)



### 深天马A(000050)

#### 消费升级 强势突破

公司是国内中小尺寸液晶显示器主要厂家之一,目前新的薄膜晶体管液晶显示器生产线开始投产。目前该股强势突破前期高点,建议逢低关注。

(德邦证券 周亮)



## 精选个股

### 交通银行(601328) 携手汇丰 涨幅明显滞后

随着大盘继续走高,短线银行股有望再次启动,而从近日盘面看,包括华夏银行、民生银行等银行股有逐渐走强迹象,因此短期投资者不妨关注尚且处于相对底部的中低价银行股,而交通银行(601328)携手汇丰,目前股价调整比较充分,值得关注。

公司作为一家经营稳健的股份制银行,综合业务经营取得了积极进展,

重组了湖北国际信托,申报成立交银租赁公司,改组成立了交银国际控股有限公司,混业平台正在逐步搭建,因此,多家权威机构均给予公司增持的投资评级。同时,公司第二大股东已成为汇丰银行,这表明公司具有独特的外资概念。走势上看,目前该股绝对价格不高,且涨幅严重滞后,短期走势值得关注。

(大通证券 付秀坤)

### 招商轮船(601872) 垄断优势突出 值得关注

公司是国内最大的远洋能源运输龙头企业,其远洋原油运输约占全国近三分之一的市场份额,垄断优势相当突出,并具有较高的市场定价权。前期公告显示,公司与中国船舶重工国际贸易有限公司、大连船舶重工集团有限公司和青岛北海船舶重工有限公司签署了购建1艘30万吨超级油轮

及5艘18万吨散货船的合同。通过大规模购置船队,公司盈利能力将得到大幅提升,规模经济优势也将更加突出。技术上看,近期该股底部不断抬高,主力运作明显,周一下探5日线后迅速拉回,后市加速拉升或将展开,值得关注。

(越声理财 向进)

### 上海汽车(600104) 汽车股龙头 上攻意图明显

近期上海汽车和上柴股份发布了合作公告,公司出资收购上柴股份股份,此次收购完成后,将有助于公司发展商用车,双方合作共赢空间正在打开。

公司一直致力于成为我国整车制造行业的领军企业,在收购上柴股份后,公司将拥有自主品牌的发动机,有利于构建商用车领域的核心零部件系统,而且其商用车有望得到更好的发

展空间。实施整体上市与持续并购后,目前公司规模经济优势将逐渐显现,其自主品牌汽车经过三年的投入期,未来业绩有望出现爆发式增长。走势上看,周一该股放量收出带长下影小阳线,短线上攻意图明显,经过近日蓄势整理充分后,有望在周二权证上市的情况下加速上扬。

(国海证券 王安田)

### 宜宾纸业(600793) 受益升值 打造纸业龙头

周一大盘受制于金融股再次收出小阳,个股普涨明显,盘中热点突出,农业、造纸板块表现强劲,受益本币升值。以广博股份为首的纸业股的集体拉升引人注目,建议重点关注目前仍处低位的国内新闻纸龙头企业之一的宜宾纸业(600793)。

公司是我国最大的新闻纸生产企业之一,为我国名牌造纸企业,到2010

年将达到年产100万吨浆、纸的能力,同时,公司拥有国内较为先进的食品包装纸生产线,具有较大的市场开发潜力。值得一提的是,公司托管人宜宾天原集团最近半年成功引进三位战略投资者,这无疑对公司构成一大利好,未来发展前景看好。目前该股在上升通道中运行,近日更是放量收出大阳,上攻欲望强烈,可重点关注。

(大富投资)

### 申能股份(600642) 巨资参股券商 密切关注

周一沪深两市承接上周涨势继续上扬,个股表现相对活跃,同时,由于今年上半年一些券商准备IPO上市,因此推动了券商概念股的全线走强,操作上建议投资者可关注券商股表现。

作为沪市能源龙头,公司是上海唯一的天然气气源,且具有油气垄断优势,因此被基金和社保大幅增仓,同

时,公司还具备了核能、太阳能和风能三大题材,成为两市为数不多的涵盖诸多新能源产品的上市公司。此外,公司还大量持有券商股权,其中持有海通证券和申银万国证券股权,并持有交通银行股权。目前该股在上升通道中运行,近日股价小幅蓄势,后市随时有望出现快速上攻走势,值得密切关注。

(广发证券 杨敏)

## 南北对话

### 佛山照明(000541) 节能照明龙头 价值洼地

当前我国提倡建设资源节约型社会,并从战略高度强调节能减排的重要意义,国家将采取措施推动政府机构优先采购高效照明产品,研究鼓励高效照明产品的生产。佛山照明(000541)主营节能产品,且是行业绝对龙头,值得密切关注。自上市以来,公司专注于主业电光源产品的生产和销售,目前生产和经营的光源产品在国内、国际市场上均享有中国

灯王的美誉,是全国电光源行业中规模最大、质量最好、创汇最高、效益最佳的外向型企业。该股超市盈率和市场净率使其成为典型的价值洼地品种,而其良好的分红方案有望在即将到来的年终业绩浪中显露本色。该股自见底以来一直稳步上行,量能温和放大,在突破前期成交密集区后,短线有望展开快速上扬行情。

(第一创业证券 北京 陈靖)

### 广州浪奇(000523) 化工巨头 积极关注

公司是华南地区的日用化工龙头,主导产品浪奇牌合成洗衣粉、香皂和液体洗涤剂均荣获名牌产品称号,品牌效应逐步形成,有利于其进一步拓展市场。公司计划利用自身的科研优势向竞争较小、技术含量较高的上游行业发展,使其形成完整的产业链,形成规模效应抵御成本上涨的压力。

MES作为新型油脂基表面活性剂,

在性能、环保和资源等方面都有着独特的优势,可使洗涤用品的生产成本节省10%以上,是石油系表面活性剂的最佳替代品。公司MES项目将分三期进行,项目实施将帮助其有效改善盈利能力和竞争优势,未来业绩增长可期。二级市场上看,近期该股温和放量上扬,周一以长阳突破前期成交密集区,上升空间被打开,可积极关注。

(重庆东金)